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Ⅰ 調査概要 

（１）調査の目的 

本調査は、市の現状や将来について，今後の八代市を担っていく中学生の意識を把握し、平成 30 年

度からの行政施策や市民生活及び地域活動の指針となる，次の「八代市総合計画」策定の基礎資料とす

ることを目的として実施しました。 

 

（２）調査の実施方法 

調査は、以下の方法により実施しました。 

1 調査対象者と

抽出方法 
市内の中学２年生全員 

2 調査方法 学校を通じて配布・回収 

3 調査期間 平成２８年９月２０日～平成２８年１０月４日 

4 回収状況 

配布数   1,084 

回収数    1,001 

回収率    92.3％ 

 

 

（３）調査結果利用上の留意事項 

 ○ 回答比率は、小数点第２位を四捨五入していますので、合計が 100％にならないことが 

あります。 

○ ２つ以上の回答を求めた（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は原則として 100％を 

 超えます。 

 ○ 図に表示された「ｎ」は、回答者数を示しています。 
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Ⅱ 調 査 結 果 

１ 回答者属性（問 1～問 2） 

有効回答のあった 1,001人の属性は、以下のとおりです。 

 

【性別】（問１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地域】（問２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男, 

48.35%女, 

49.35%

無回答, 

2.30%

4.80%

7.49%

10.49%

3.30%

6.29%

11.99%

10.79%

5.69%

4.80%

3.70%

0.30%

2.30%

0.90%

1.00%

1.10%

1.70%

6.59%

11.39%

1.30%

1.50%

0.70%

1.90%

0.00% 2.00% 4.00% 6.00% 8.00% 10.00% 12.00% 14.00%

代陽(n=48)

八代(n=75)

太田郷(n=105)

植柳(n=33)

麦島(n=63)

松高(n=120)

八千把(n=108)

高田(n=57)

金剛(n=48)

郡築(n=37)

宮地(n=3)

日奈久(n=23)

昭和(n=9)

二見(n=10)

龍峯(n=11)

坂本(n=17)

千丁(n=66)

鏡(n=114)

東陽(n=13)

泉(n=15)

市外(n=7)

無回答(n=19)
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２ 住みやすさについて 

（１）住みやすさ（問 3） 

 

八代市の住みやすさについてみると、「非常に住みやすい」が 18.9％、「住みやすい」が 54.1％、合

計した住みやすさ率は 73.0％となります。 

一方、住みにくさ率は 4.8％（「非常に住みにくい」0.5％＋「住みにくい」4.3％）となっています。 

【市民全体との比較】 

 「非常に住みやすい」は，中学生が 18.9％と，市民全体の 9.7％よりも 2倍近く多いものの，住みや

すさ率は，中学生 73.0%に対し,市民全体が 79.1%と高くなっています。その一方で、住みにくさ率

は市民全体の 9.4%に対し，4.8%と低くなっています。 

【属性別特徴】 

 居住地区別にみると、住みやすさ率は、旧千丁町では 77.3％と多くなっていますが、旧泉村では 40％

と極端に低くなっています。 

 

 

問 3. 八代市は住みやすいと感じていますか、それとも住みにくいと感じていますか。 

 

 

 

 

  

12.2

9.7

18.9

57.8

69.4

54.1

24.9

10.1

20.1

4.2

8.4

4.3

0.9

1.0

0.5

1.5

1.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

H23

H28（市民全体）

H28（中学生）

非常に住みやすい 住みやすい わからない 住みにくい 非常に住みにくい 無回答
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問 3. 八代市は住みやすいと感じていますか、それとも住みにくいと感じていますか。 

 

 

18.88

22.31

15.99

18.80

17.65

28.79

16.67

23.08

13.33

54.05

51.65

57.09

55.73

58.82

48.48

53.51

53.85

26.67

20.88

20.87

21.46

19.60

17.65

21.21

24.56

23.08

53.33

4.30

3.93

4.86

4.80

5.88

1.52

3.51

0.50

0.83

0.20

0.53

6.67

1.40

0.41

0.40

0.53

1.75

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1001)

男(n=484)

女(n=494)

旧八代市(n=750)

旧坂本村(n=17)

旧千丁町(n=66)

旧鏡町(n=114)

旧東陽町(n=13)

旧泉村(n=15)

非常に住みやすい 住みやすい わからない 住みにくい 非常に住みにくい 無回答
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（２）住みにくい理由（問 4） 

 

住みにくいと答えた人の理由は、以下のとおりです。 

 

主に、公共交通や商業・娯楽施設の利便性に関することが多くあげられています。また、外灯やカー

ブミラーなどへの不満とった、交通安全面における理由もありました。 

○主な回答内容 

（交通関係） 

・いきたい場所へいける交通手段が少ない。 

・電車のほん数が少なく、学校に登校したり部活に行く際に不便。 

・電車が通っていないところが多い。 等 

（商業・娯楽関係） 

・映画館などがない。 

・レジャー施設が少ない 

・もうちょっと遊べる店や専門店を増やしてほしい 

・店が少なく、買物に行くにしろ遠くまでいかなければならない。 等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4. 【問 3 で「4.住みにくい」または「5.非常に住みにくい」と回答された方】 その理由を自由に

お答えください。 
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３ 今後の居住意向 

 

（１）居住意向（問 5） 

 

今後の居住意向をみると、「分からない」が 55.6％と圧倒的に多く、「ずっと今いる地域で住みたい」

が 17.3%，「市内他地域に住みたい」が 1.7％、「地域は問わず、今後も八代市に住み続けたい」が 18.5％、

合計した居住意向率は 37.5％になっています。 

【市民全体との比較】 

 市民全体の居住意向率 78.8%に対し,中学生は約 4 割と半分以下になっています。これは，市外に進

学や就職をする意向が高いことが要因の一つであると推察されます。 

 

【属性別特徴】 

 性別にみると、居住意向率は、男が 40.1％、女はやや少なく 36.6％となっています。 

 居住地区別にみると、居住意向率は 35％前後であまり大きな差はみられませんが、旧千丁町におい

ては 47％と高くなっています。一方で旧東陽村や旧泉村では，低くなっており，地区別の差が大き

くなっています。また，旧坂本村や旧泉村では「住みたくない」と回答した割合も 10%を超えてい

ます。 

 

 

問 5. 八代市に今後も住み続けたいと思いますか。 

 

 

  

60.1

17.3

1.8

1.7

16.9

18.5

13.6

55.6

3.4

5.5

2.0

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

H28（市民全体）

H28（中学生）

ずっと今いる地域で住みたい 市内の他の地域に住みたい

地域は問わず今後も八代市に住み続けたい わからない

住みたくない 無回答
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問 5. 八代市に今後も住み続けたいと思いますか。 

 

 

17.28

21.28

14.17

17.07

11.76

25.76

15.93

23.08

13.33

18.48

16.94

20.85

18.93

23.53

18.18

19.47

7.69

13.33

55.64

54.55

56.68

57.07

47.06

46.97

54.87

61.54

60

1.7

1.86

1.62

1.87

3.03

5.49

4.96

6.28

4.8

17.65

6.06

7.08

7.69

13.33

1.4

0.41

0.4

0.27

2.65

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1001)

男(n=484)

女(n=494)

旧八代市(n=750)

旧坂本村(n=17)

旧千丁町(n=66)

旧鏡町(n=114)

旧東陽町(n=13)

旧泉村(n=15)

ずっと今いる地域で住みたい 地域は問わず今後も八代市に住み続けたい

わからない 市内の他の地域に住みたい

住みたくない 無回答
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（２）住みたくない理由（問 6） 

 

「住みたくない」と回答した人は全体の 5.5％（55 人）で、その理由を項目ごとに集計したところ、

以下のような内容が住みたくない理由の上位となりました。 

 

○主な理由 

 ・他の地域へのあこがれ 

 ・都市圏へ住んでみたい 

 ・商業・娯楽施設が少ないため 

 ・やりたいことが他の地域にしかないため 等 
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４ 八代市の市政や施策について（問 7） 

満足しているところは，「商店や買い物する場所が充実している」と「自然が多く残されている」

が 3割を超えています。 

不満なところは，「観光する場所が充実している」が半分近くを占め突出しており，「自分に合った

仕事を探しやすい」も 3割を超えています。 

今後重要だと思われる取組みは，「災害に強く，安心・安全なまちである」のみが 3 割を超えてい

ます。 

「商店や買い物する場所が充実している」については，満足と不満のどちらも上位で，居住地によっ

て回答に偏りがある状況です。 

また，「観光する場所が充実している」「自分に合った仕事を探しやすい」「災害に強く，安心・安

全なまちである」については，不満度も重要度も高い状況です。 

 満足、不満、重要の上位５項目は以下のようになっています。 

【満足】 

【不満】 

【重要】 

  

1位 

2位 

3位 

4位 

5位 

商店や買い物する場所が充実していること ······················································ 35.6％ 

自然が多く残されていること ········································································ 34.8％ 

地域活動など，人のつながりが強いこと ························································· 29.6％ 

医療・福祉が充実していること ····································································· 28.5％ 

バスや電車などの公共交通が便利であること ··················································· 24.1％ 

1位 

2位 

3位 

4位 

5位 

観光する場所が充実していない ····································································· 47.0％ 

自分に合った仕事を探しにくい ····································································· 30.2％ 

商店や買い物する場所が充実していない ························································· 29.4％ 

起業や新たなチャレンジをしやすい環境がない ················································ 24.9％ 

災害に強く，安心・安全なまちでない ···························································· 21.8％ 

1位 

2位 

3位 

4位 

5位 

災害に強く，安心・安全なまちであること ······················································ 31.1％ 

観光する場所が充実していること ·································································· 27.3％ 

自分に合った仕事を探しやすいこと ······························································· 26.7％ 

医療・福祉が充実していること ····································································· 22.2％ 

子育てと仕事を両立しやすい環境であること ··················································· 21.5％ 
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問 7. あなたやあなたの家族が八代市で暮らすうえで、満足しているところと不満に思っているとこ

ろはどこですか。また、これからの八代市のまちづくりに対して重要だと思われる取り組みにつ

いて、それぞれ３つ以内で選んで、「記入例」にしたがって、回答欄に番号を記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.6

5

4.1

6

6.6

17.6

28.5

35.6

3.7

17.6

24.1

11.2

34.8

29.6

23.4

12.2

30.2

24.9

6.8

7.2

9.4

7.0

29.4

47.0

9.0

20.3

21.8

8.2

6.6

9.9

16.0

26.7

9.8

12.5

21.5

12.5

22.2

20.3

27.3

10.3

15.7

31.1

13.9

11.5

10.6

0 10 20 30 40 50

働く場が多い

自分に合った仕事を探しやすい

起業や新たなチャレンジをしやすい環境である

子育てに対する支援が充実している

子育てと仕事を両立しやすい環境である

教育環境が充実している

医療・福祉が充実している

商店や買い物する場所が充実している

観光する場所が充実している

農業，漁業，林業が充実している

バスや電車などの公共交通が便利である

災害に強く，安心・安全なまちである

自然が多く残されている

地域活動など，人のつながりが強い

友人・知人をつくる機会が多い

重要 不満 満足
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 また、性別，居住地区別にみた満足な項目は、以下のようになっています。 

【性別，居住地区別にみた満足なもの】 

 

  

18.6 

21.1 

16.4 

18.5 

17.7 

12.1 

24.6 

7.7 

6.7 

5.0 

6.4 

3.4 

4.5 

11.8 

7.6 

5.3 

7.7 

6.7 

4.1 

5.2 

3.2 

4.0 

5.9 

4.6 

4.4 

7.7 

6.7 

6.0 

5.2 

7.1 

6.1 

7.6 

4.4 

15.4 

13.3 

6.6 

6.8 

6.7 

6.3 

7.6 

10.5 

15.4 

17.6 

16.1 

19.6 

16.4 

34.9 

17.5 

15.4 

13.3 

28.5 

26.5 

31.4 

31.3 

11.8 

13.6 

26.3 

38.5 

35.6 

39.9 

32.6 

35.6 

23.5 

40.9 

37.7 

23.1 

20.0 

3.7 

3.9 

3.6 

3.7 

3.0 

7.7 

20.0 

17.6 

15.7 

19.8 

18.3 

11.8 

12.1 

23.7 

24.1 

22.9 

25.9 

25.7 

58.8 

15.2 

22.8 

6.7 

11.2 

11.4 

11.1 

10.9 

17.7 

9.1 

14.0 

30.8 

34.8 

36.2 

34.2 

33.5 

76.5 

42.4 

29.0 

53.9 

93.3 

29.6 

24.6 

34.8 

27.9 

41.2 

37.9 

36.8 

30.8 

26.7 

23.4 

25.2 

21.7 

23.9 

17.7 

21.2 

26.3 

23.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1001)

男(n=484)

女(n=494)

旧八代市(n=750)

旧坂本村(n=17)

旧千丁町(n=66)

旧鏡町(n=114)

旧東陽町(n=13)

旧泉村(n=15)

働く場が多い 自分に合った仕事を探しやすい

起業や新たなチャレンジをしやすい環境である 子育てに対する支援が充実している

子育てと仕事を両立しやすい環境である 教育環境が充実している

医療・福祉が充実している 商店や買い物する場所が充実している

観光する場所が充実している 農業，漁業，林業が充実している

バスや電車などの公共交通が便利である 災害に強く，安心・安全なまちである

自然が多く残されている 地域活動など，人のつながりが強い

友人・知人をつくる機会が多い
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 性別，居住地区別にみた不満な項目は、以下のようになっています。 

【性別，居住地区別にみた不満なもの】 

 

  

12.2 

15.3 

9.5 

11.3 

17.7 

13.6 

13.2 

23.1 

26.7 

30.2 

32.2 

29.0 

28.9 

70.6 

22.7 

40.4 

23.1 

26.7 

24.9 

28.7 

21.9 

24.7 

41.2 

21.2 

27.2 

46.2 

6.7 

6.8 

8.1 

5.9 

7.2 

4.6 

7.0 

15.4 

7.2 

8.7 

6.1 

6.1 

23.5 

12.1 

7.9 

15.4 

13.3 

9.4 

11.2 

7.9 

11.3 

3.0 

4.4 

7.7 

6.7 

7.0 

7.2 

6.9 

6.1 

10.6 

8.8 

15.4 

20.0 

29.4 

24.6 

34.8 

30.4 

47.1 

21.2 

25.4 

46.2 

46.7 

47.0 

46.5 

48.2 

46.8 

35.3 

56.1 

57.0 

30.8 

13.3 

9.0 

10.1 

8.1 

8.3 

17.7 

21.2 

4.4 

7.7 

13.3 

20.3 

16.7 

23.7 

19.2 

17.7 

21.2 

22.8 

30.8 

40.0 

21.8 

21.5 

22.9 

20.5 

11.8 

30.3 

28.1 

7.7 

40.0 

8.2 

7.6 

8.5 

8.7 

7.6 

7.9 

15.4 

6.6 

5.8 

7.7 

6.9 

5.9 

6.1 

5.3 

13.3 

9.9 

9.1 

10.7 

9.7 

11.8 

10.6 

9.7 

7.7 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1001)

男(n=484)

女(n=494)

旧八代市(n=750)

旧坂本村(n=17)

旧千丁町(n=66)

旧鏡町(n=114)

旧東陽町(n=13)

旧泉村(n=15)

働く場が多い 自分に合った仕事を探しやすい

起業や新たなチャレンジをしやすい環境である 子育てに対する支援が充実している

子育てと仕事を両立しやすい環境である 教育環境が充実している

医療・福祉が充実している 商店や買い物する場所が充実している

観光する場所が充実している 農業，漁業，林業が充実している

バスや電車などの公共交通が便利である 災害に強く，安心・安全なまちである

自然が多く残されている 地域活動など，人のつながりが強い

友人・知人をつくる機会が多い
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 性別，居住地区別にみた重要な項目は、以下のようになっています。 

【性別，居住地区別にみた重要なもの】 

  

16.0 

18.6 

14.0 

15.5 

11.8 

18.2 

18.4 

38.5 

20.0 

26.7 

27.5 

26.7 

26.9 

64.7 

19.7 

28.1 

46.2 

6.7 

9.8 

10.5 

9.3 

9.3 

11.8 

13.6 

13.2 

6.7 

12.5 

13.4 

11.5 

12.4 

17.7 

12.1 

13.2 

7.7 

20.0 

21.5 

20.3 

23.3 

22.1 

41.2 

22.7 

15.8 

30.8 

12.5 

10.5 

14.0 

12.3 

11.8 

15.2 

14.9 

7.7 

20.0 

22.2 

20.9 

24.1 

21.1 

23.5 

33.3 

27.2 

23.1 

13.3 

20.3 

20.3 

20.2 

20.9 

23.5 

15.2 

17.5 

7.7 

40.0 

27.3 

28.7 

26.7 

28.3 

17.7 

22.7 

26.3 

30.8 

33.3 

10.3 

11.8 

9.3 

9.3 

5.9 

7.6 

18.4 

15.4 

13.3 

15.7 

15.1 

16.8 

13.9 

17.7 

13.6 

21.1 

23.1 

53.3 

31.1 

30.4 

31.8 

30.9 

23.5 

45.5 

29.8 

23.1 

20.0 

13.9 

13.6 

14.4 

14.3 

12.1 

16.7 

7.7 

13.3 

11.5 

12.2 

11.3 

11.3 

11.8 

16.7 

9.7 

7.7 

6.7 

10.6 

9.3 

12.2 

10.8 

17.7 

9.1 

9.7 

33.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1001)

男(n=484)

女(n=494)

旧八代市(n=750)

旧坂本村(n=17)

旧千丁町(n=66)

旧鏡町(n=114)

旧東陽町(n=13)

旧泉村(n=15)

働く場が多い 自分に合った仕事を探しやすい

起業や新たなチャレンジをしやすい環境である 子育てに対する支援が充実している

子育てと仕事を両立しやすい環境である 教育環境が充実している

医療・福祉が充実している 商店や買い物する場所が充実している

観光する場所が充実している 農業，漁業，林業が充実している

バスや電車などの公共交通が便利である 災害に強く，安心・安全なまちである

自然が多く残されている 地域活動など，人のつながりが強い

友人・知人をつくる機会が多い
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５ 大切にしたいもの，未来へ残したいもの，自慢できるもの，誇れるもの（問 8） 

 

八代市で大切にしたいもの，未来へ残しておきたいもの，自慢できるもの，誇れるものについて，質

問した結果は次のとおりです。 

 

問 8．八代市であなたが大切にしたいもの，未来へ残しておきたいもの，自慢できるもの，誇れるも

のはなんですか。また，その理由はなんですか。いくつでも記入してください。 

 

・妙見祭   349人（34.9%） 

 

・花火大会   139人（13.9%） 

 

・くまがわ祭り   135人（13.5%） 

 

・十八夜   55人（5.5%） 

 

・自然   44人（4.4%） 

 

・いぐさの里祭り   37人（3.7%） 

 

・いぐさ   32人（3.2%） 

 

・トマト   27人（2.7%） 

 

・八代宮（八代城跡）   18人（1.8%） 

 

・農業   16人（1.6%） 

 

・ばんぺいゆ   15人（1.5%） 

 

・鮒取り神事   14人（1.4%） 

 

・しょうが祭り   10人（1.0%） 

 

・いろんな祭り   8人（0.8%） 

 

・おざや名所，イオン   7人（0.7%） 

 

・坂本ふるさと祭り，水，ゆめタウン   6人（0.6%） 
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・水島，川   5人（0.5%） 

 

・愛鏡祭，アーケード，球磨川，特産物，山，海，田んぼ，土曜市   4人（0.4%） 

 

・八千把校区の祭り，農作物，風土フェスタ，植柳盆踊り，空気，一中   3人（0.3%） 

 

・松浜軒，畑，高田夏祭り，加藤神社の祭り，人，いぐさの里公園，地域の人とのふれあい，ゴミの収

集作業，もぐらうち，丑の湯祭り，文化，日奈久温泉,森，十五夜の祭り，石橋，店，四中，熊本城，

寺，神社，塩屋まつり   2人（0.2%） 

 

・八代神社，北部中央公園，公園，まち並み，梨，ちくわ，干拓，農家，校区民体育祭，あいさつ日本

一運動，鏡中，さくらのしずく，魚，バス，泉お茶祭り，宮地和紙，獅子舞，部活，高田地区の環境，

五中，高田の御所，スポーツ，川の掃除，神輿，FC しらぬい，ゴザ，県第二の都市アピール，虫が

いる，パトリア千丁，温泉，特産品展示会，龍峯山，人との関わり，金剛セブン，体育館，敷川内神

社の祭り，人権フェスティバル，旅館，太田郷ふれあい祭り，ばんぺい湯，先輩後輩の区別，地震に

くじけない市民の強さ，コンビニ，会地公園，ショッピングセンター，地域のつながり，夏祭り，松

崎神社の祭り，松高ふれあい祭り，日常生活，野菜，たまりんば   1人（0.1%） 
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６ 住んでみたいと思うまちのすがた（問 9） 

 

 市民アンケートでは，16.5%だった「ゴミや公害のない清潔・快適なまち」が，中学生の半数近く

が住んでみたいと回答しています。また，「交通事故や犯罪の少ない安全なまち」も 4割近く，「自然

環境の豊かなまち」も 3割近くが回答し，自然豊かで，安全・安心なまちへの居住意向が高いと推察

されます。 

 

 

【市民アンケート】 

 

  

住んでみたいと思うまちのすがたとしては、以下のようになっています。 

1位 

2位 

3位 

4位 

5位 

6位 

7位 

8位 

ゴミや公害のない清潔・快適なまち ······························································· 46.4％ 

交通事故や犯罪の少ない安全なまち ······························································· 38.6％ 

山や川や海などを保全し、自然環境の豊かなまち ············································· 28.9％ 

生涯学習や文化芸術・スポーツ活動が活発なまち ············································· 19.9％ 

医療・保健・福祉施設が充実したまち ···························································· 19.7％ 

一人ひとりの人権を大切にするまち ······························································· 17.5％ 

地域資源や観光施設を生かし，多くの人が訪れる観光交流の盛んなまち ··············· 17.3％ 

教育環境や保育環境が充実した，安心して子どもを育てられるまち ····················· 13.7％ 

1位 

2位 

3位 

4位 

5位 

6位 

7位 

8位 

医療・保健・福祉施設が充実したまち ····························································· 44.8％ 

企業誘致や地場産業など商工業を中心として発展するまち ·································· 28.1％ 

高齢者や障がい者（児）が暮らしやすいまち ···················································· 26.8％ 

教育環境や保育環境が充実した、安心して子どもを育てられるまち ····················· 24.5％ 

防災基盤や消防体制等が充実した災害に強いまち ·············································· 23.1％ 

山や川や海などを保全し、自然環境の豊かなまち ·············································· 22.5％ 

交通事故や犯罪の少ない安全なまち ································································ 21.4％ 

豊かな自然と地域資源を生かした農林水産業の盛んなまち ·································· 21.2％ 
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問 9. あなたが、住んでみたいと思うまちのすがたを、次の中から３つ選んで番号に○印をつけてくだ

さい。 

 

16.5

46.4

21.4

38.6

22.5

28.9

7.1

19.9

44.8

19.7

7.7

17.5

16.6

17.3

24.5

13.7

7.8

11.9

11.5

11.8

21.2

10.8

26.8

10.4

23.1

10.3

28.1

6.5

0.1

4.0

5.4

2.9

0.7

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H28（市民全体）

H28（中学生）

ゴミや公害のない清潔・快適なまち

交通事故や犯罪の少ない安全なまち

山や川や海などを保全し，自然環境の豊かなまち

生涯学習や文化芸術・スポーツ活動が活発なまち

医療・保健・福祉施設が充実したまち

一人ひとりの人権を大切にするまち

地域資源や観光施設を生かし，多くの人が訪れる観光交流の盛んなまち

教育環境や保育環境が充実した，安心して子どもを育てられるまち

歴史と伝統を生かした魅力あるまち

交通基盤，通信環境などが充実したまち

豊かな自然と地域資源を生かした農林水産業の盛んなまち

高齢者や障がい者（児）が暮らしやすいまち

防災基盤や消防体制等が充実した災害に強いまち

企業誘致や地場産業など商工業を中心として発展するまち

現状のままでよい

市民が主体のまちづくりを実践していくまち

その他
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 また、性別、居住地区別にみた住んでみたいと思うまちのすがたは、以下のようになっています。 

《男》 

《女》 

《旧八代市》 

《旧坂本村》 

《旧千丁町》 

《旧鏡町》 

《旧東陽村》 

《旧泉村》 

  

1位 

2位 

3位 

ゴミや公害のない清潔・快適なまち ······························································· 46.5％ 

交通事故や犯罪の少ない安全なまち ······························································· 35.7％ 

山や川や海などを保全し、自然環境の豊かなまち ············································· 34.1％ 

1位 

2位 

3位 

ゴミや公害のない清潔・快適なまち ······························································· 47.8％ 

交通事故や犯罪の少ない安全なまち ······························································· 42.1％ 

山や川や海などを保全し、自然環境の豊かなまち ············································· 24.5％ 

1位 

2位 

3位 

ゴミや公害のない清潔・快適なまち ······························································· 46.7％ 

交通事故や犯罪の少ない安全なまち ······························································· 39.1％ 

山や川や海などを保全し、自然環境の豊かなまち ············································· 27.6％ 

1位 

1位 

3位 

ゴミや公害のない清潔・快適なまち ······························································· 47.1％ 

交通事故や犯罪の少ない安全なまち ······························································· 47.1％ 

一人ひとりの人権を大切にするまち ······························································· 41.2％ 

1位 

2位 

3位 

ゴミや公害のない清潔・快適なまち ······························································· 56.1％ 

交通事故や犯罪の少ない安全なまち ······························································· 40.9％ 

一人ひとりの人権を大切にするまち ······························································· 31.8％ 

1位 

2位 

3位 

ゴミや公害のない清潔・快適なまち ······························································· 48.3％ 

交通事故や犯罪の少ない安全なまち ······························································· 43.0％ 

山や川や海などを保全し、自然環境の豊かなまち ············································· 29.8％ 

1位 

2位 

3位 

山や川や海などを保全し、自然環境の豊かなまち ············································· 61.5％ 

ゴミや公害のない清潔・快適なまち交通事故や犯罪の少ない安全なまち ··············· 38.5％ 

交通事故や犯罪の少ない安全なまち 他 5項目 ················································ 23.1％ 

1位 

1位 

3位 

ゴミや公害のない清潔・快適なまち ······························································· 46.7％ 

山や川や海などを保全し、自然環境の豊かなまち ············································· 46.7％ 

交通事故や犯罪の少ない安全なまち ······························································· 26.7％ 
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10.8 

13.2 

8.5 

10.8 

17.7 

4.6 

11.4 

15.4 

20.0 

6.5 

8.5 

4.9 

6.8 

5.9 

9.1 

2.6 

7.7 

6.7 

17.3 

16.7 

18.2 

19.3 

13.6 

13.2 

13.3 

28.9 

34.1 

24.5 

27.6 

47.1 

27.3 

29.8 

61.5 

46.7 

46.4 

46.5 

47.8 

46.7 

47.1 

56.1 

48.3 

38.5 

46.7 

19.7 

17.2 

22.3 

20.1 

5.9 

15.2 

23.7 

23.1 

20.0 

10.4 

7.9 

13.4 

10.0 

17.7 

10.6 

11.4 

23.1 

6.7 

13.7 

9.5 

18.0 

14.3 

11.8 

15.2 

11.4 

15.4 

13.3 

19.9 

22.9 

17.0 

20.7 

29.4 

24.2 

16.7 

7.7 

6.7 

11.9 

11.6 

12.8 

12.0 

23.5 

9.1 

9.7 

23.1 

20.0 

11.8 

12.8 

11.1 

12.3 

11.8 

7.6 

11.4 

23.1 

10.3 

11.6 

9.3 

10.1 

5.9 

12.1 

14.0 

15.4 

38.6 

35.7 

42.1 

39.1 

23.5 

40.9 

43.0 

23.1 

26.7 

17.5 

14.9 

20.0 

15.5 

41.2 

31.8 

19.3 

23.1 

13.3 

2.9 

3.9 

2.0 

2.7 

6.1 

4.4 

4.0 

4.3 

3.9 

3.9 

11.8 

1.5 

4.4 

6.7 

1.5 

1.9 

0.8 

1.7 

1.5 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1001)

男(n=484)

女(n=494)

旧八代市(n=750)

旧坂本村(n=17)

旧千丁町(n=66)

旧鏡町(n=114)

旧東陽町(n=13)

旧泉村(n=15)

豊かな自然と地域資源を生かした農林水産業の盛んなまち

企業誘致や地場産業など商工業を中心として発展するまち

地域資源や観光施設を生かし，多くの人が訪れる観光交流の盛んなまち

山や川や海などを保全し，自然環境の豊かなまち

ゴミや公害のない清潔・快適なまち

医療・保健・福祉施設が充実したまち

高齢者や障がい者（児）が暮らしやすいまち

教育環境や保育環境が充実した，安心して子どもを育てられるまち

生涯学習や文化芸術・スポーツ活動が活発なまち

歴史と伝統を生かした魅力あるまち

交通基盤，通信環境などが充実したまち

防災基盤や消防体制等が充実した災害に強いまち

交通事故や犯罪の少ない安全なまち

一人ひとりの人権を大切にするまち

市民が主体のまちづくりを実践していくまち

現状のままでよい

その他
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その他の自由意見として記載されたものは次のとおりです。 

 

 ショッピングモールや映画館があるところ。 

 映画館や大型ショッピングモールがたくさんある町。 

 ショッピングセンターを増やす。 

 大型ショッピングモール，ラウンドワン。 

 すべての人が楽しくくらせるまち。 

 地域の人々が仲がいいまち。 

 子供の住み良い。 

 いろんな人たちが住みやすいまちになってほしいとおもう。 

 避難所について，もし津波が来たときの高い建物を作ってほしい。もっと八代にお店を出してほし

い。デパートなど。 

 犯罪の少ない町。 

 子供などが将来のことでチャレンジできる町。 

 人口が少し多いまち。 

 自分の趣味を楽しみやすいまち。 

 まわりにダムがある町。 

 退屈しない町。 

 道路がきれいに整備されているまち。  等 

 

 


